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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  

LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,   
 petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,   
  irina_danila93@yahoo.com 

RESPONSABIL CU STRÂNGEREA CONTRIBUŢIEI ANUALE  PENTRU BISERICĂ dl. Consilier Gheorghe Aioanei,  tel. 0726 142 522 
 

Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
- plata utilităţilor: încălzire gaz, energia electrică, 
salubritate, apă curentă, canalizare, lucrări de 
întreţinere şi mici reparaţii la biserică 
- plata taxelor anuale către instituţiile superioare 
bisericeşti, pentru abonamentele la publicaţiile 
religioase şi pentru ajutorare și alte activități. 
 Mulţumim tuturor creştinilor care până la 
această dată au reuşit plata contribuţiei anuale pentru 
anul 2012, sprijinind astfel bunul mers al activităţilor 
care se desfăşoară la biserică.  
 

   Produsele de la Târgul Ecogris le puteţi găsi 
la punctul de desfacere deschis zilnic în curtea  

Bisericii Toma Cozma   
Vă invităm să ne vizitaţi ! 

Găsiţi produse proaspete pentru toate 
gusturile.  

Programul Săptămânii luminate   
♦ Duminică, 5 mai - ora 11.00 Vecernia Paştilor – Învierea a doua - în cadrul acestei slujbe se va citi Sfânta Evanghelie în mai multe limbi 
♦ Luni, 6 mai - ora 8.00  Utrenie, Ceasuri şi Sfânta Liturghie. 
♦ Marţi, 6 mai – ora 8.00 Utrenia, Ceasurile şi Sf. Liturghie - Pe parcursul acestor slujbe, preotul va pregăti și va așeza în Sfântul Chivot, pentru păstrare, Sfintele Taine pentru bolnavi, adică Sfânta Împărtăşanie care va sta în altar pentru tot anul. 
♦ Vineri, 10 mai - ora 7.00 – Slujba Agheasmei de Izvorul Tămăduirii - ora 8.00 - Slujbe de pomenire pentru morţii din parohia noastră la cimitirul Sf. Treime. Nu se va oficia Sfântul Maslu. 

  HRAMUL BISERICII NOASTRE      În   Duminica  a  doua  după  Paşti, Duminica  Tomii, este hramul parohiei noastre, cinstind adeverirea Învierii Domnului prin mâna și mă r tu r i s i r e a  S f ân tu l u i Slăvitului  Apostol  Toma, patronul şi ocrotitorul  bisericii  parohiale. 
 Programul sărbătorii Hramului cuprinde următoarele manifestări  religioase: 
 

♦Sâmbătă, 11 mai, ora 18.00:  - Vecernia hramului, cu participarea multor preoți invitați 
♦Duminică, 12 mai, începând cu ora 8.00 – Utrenia, Sfânta Liturghie, pomenirile pentru ctitori, precum şi pentru toţi cei răposaţi, de asemenea, oficiate în sobor cu participarea unor preoți invitați.  Vă   invităm  cu  drag să  participaţi la  aceste  momente  de  rugăciune şi bucurie  duhovnicească !  Cei care doresc să ne sprijine financiar sau prin alte forme pentru organizarea acestei mari sărbători, vă rugăm a vă adresa la Pangarul Parohiei sau la Oficiul Parohial.    
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Grafică realizată de Radu Macsimov   

Hristos a înviat ! 

Puteți Direcţiona 2% din impozitul pe 
venitul Dvs. pentru numeroasele lucrări şi 

activităţi pe care le susţine  
PAROHIA “TOMA COZMA” 

 
Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 
230 sunt:    

•   Nume l e  Asoc i a ţ i e i  : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare 
Fiscală): 11198095 

•   Contul Organizaţiei în format IBAN:  RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230, pe care îl găsiţi şi la biserică 
sau pe www.parohiatomacozma.ro  trebuie anexat 
obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se 
obţine de la angajator.  
 
DETALII şi INFORMAŢII: 
• Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602,  0761 621 994 
• la Pangarul bisericii 
• Data limită pentru depunerea formularelor la Biserica 
Toma Cozma: 1 mai 2013 

 
Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil ! 

Dumnezeiasca Liturghie — trăire a tainei Învierii  
 

- Fragment din Pastorala de Învierea Domnului   
a Înaltpreasfinţitului Teofan, Mitropolitul Moldovei şi Bucovinei -   „În această noapte plină de lumină a Sfintelor Paşti, bucuria învierii cuprinde sufletele noastre. Este bine să se cunoască adevărul, experimentat de mulţi, că această bucurie poate fi păstrată şi dincolo de perioada Paştilor prin mijlocirea Dumnezeieştii Liturghii. „De fiecare dată după Liturghie” ar trebui să avem 

„simţământul Paştilor de-biruinţă-purtătoare şi de-lumină-
purtătoare. "  (Arhimandritul Sofronie, Vom vedea pe Dumnezeu 
precum este, traducere de ierom. Rafail Noica, Editura Sophia, Bucureşti, 2005, p. 341)  A fi tot timpul în ambianţa de lumină a învierii înseamnă a trăi în tărâmul sfânt al Liturghiei, cel puţin o dată pe săptă-mână, în răstimpul dintre două Liturghii, creştinul este chemat să prelungească bucuria primită la Liturghia la care a participat şi să aştepte aceeaşi bucurie de la Liturghia la care va participa, împărtăşindu-se cu Preacuratele Taine. Astfel, omul îşi clădeşte întreaga viaţă pentru ca aceasta să devină o neîncetată săvârşire a Sfintei Liturghii înaintea Preasfintei Treimi. Viaţa lui devine, în pofida suferinţelor şi încercărilor de tot felul, o neîncetată bucurie pascală printr-o neîncetată Liturghie. Astfel, primesc viaţă cuvintele rostite la sfârşitul Sfintei Liturghii, după împărtăşirea cu Trupul şi Sângele Domnului Hristos: „Am văzut Lumina cea 
adevărată, am primit Duhul cel ceresc" (Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Ioan Gură de Aur) „Am avut pomenirea morţii Tale, 
văzut-am chipul Învierii Tale, umplutu-ne-am de viaţa Ta cea 
nesfârşită, îndulcitu-ne-am de hrana Ta cea 
neîmpuţinată” (Dumnezeiasca Liturghie a Sfântului Vasile cel Mare) Având un asemenea dar de viaţă, de lumină, de bucurie în Liturghie, să rămânem aproape de biserică, de altar, de spovedanie, de împărtăşirea cu Sfintele Taine. Există atâta moarte în lume, pentru că nu ne apropiem de izvorul bogat în viaţă al Liturghiei. Există atâta tristeţe în lume pentru că nu ne lăsăm sufletele să se hrănească din bucuria pascală a Liturghiei. Domină atâta însingurare peste viaţa oamenilor, chiar şi între creştini, pentru că Liturghia nu mai este trăită în adâncimile şi cuprinderile sale duhovniceşti, transformându-se, adesea, în simplu ritual, în rutină distrugătoare de viaţă, în „serviciu religios" ca oricare altul. De aceea, să-L rugăm pe Dumnezeu să ne dăruiască darul înţelegerii duhului dătător de viaţă şi înviere al Sfintei Liturghii. Să ne lăsăm sufletele cuprinse de bucuria Învierii lui Hristos şi să prelungim această bucurie prin trăirea ei la Liturghia săvârşită în biserica mănăstirii sau parohiei din care facem parte. Să încercăm a trăi, nu numai în biserică, ci şi acasă sau la locul de muncă, în ritm de Liturghie, în frică şi dragoste de Dumnezeu, în ataşament faţă de valorile familiei şi ale neamului.”  
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„Prăznuim omorârea morții și începutul 
altei vieți, veșnice”  Tocmai am încheiat o perioadă de post, o perioadă 

destul de lungă, pentru unii şi anevoioasă, am putea spune, 
pentru că, în general, perioada de post, prin dimensiunea ei 
restrictivă ne produce un oarecare disconfort. Privind însă 
lucid și sincer spre ceea ce Biserica ne cheamă să punem 
sub restricţie, vom constata că, de fapt, totul este orânduit 
spre binele nostru. Știm prea bine că alimentele în exces, ca 
şi alimentele prea consistente, nu fac atâta bine trupului 
nostru cât fac bucatele de post și cumpătarea. Paradoxul 
acesta alimentar poate fi extins la multe alte aspecte ale 
existenței noastre și e un puternic argument despre cum ne 
înșeală cel rău și ajungem să ne placă tocmai ceea ce nu ne 
face bine nici trupului, nici sufletului. 

 Perioada postului care tocmai s-a încheiat ne-a 
ajutat să descoperim valoarea milosteniei. Chiar dacă, 
aparent, ne „păgubește” de bunuri, bani, alimente etc., fapta 
de milostenie ne face un bine întreit. Întâi, ne ajută să 
descoperim bunătatea firească pe care o avem în noi, dar pe 
care, de cele mai multe ori, nu o cunoaștem. E mare bucurie 
pentru suflet să-ți regăsești statura propriei bunătăți ! Apoi, 
milostenia  este „dascălul” spre ceea ce este bineplăcut lui 
Dumnezeu și „dospitura” ce face să crească „aluatul” 
faptelor noastre bune. În sfârșit, milostenia ne deprinde să 
nu ne legăm prea tare sufletește de bunurile materiale, de 
lucrurile  trecătoare şi de multe ori inutile, chiar dăunătoare, 
din casa noastră, din viaţa noastră.  

Am pornit în călătorie duhovnicească de la Duminica 
Izgonirii lui Adam din Rai, când am făcut lăsatul secului, 
retrăind drama despărţirii de Dumnezeu a celor dintâi 
oameni, iar apoi, prin post, osteneli, rugăciune și fapte bune, 
ne-am străduit să regăsim în noi pe omul cel bun și 
adevărat. Astăzi, prin Învierea Domnului Hristos, ne-a fost 
restaurată calitatea și demnitatea de fii ai lui Dumnezeu, 
Raiul s-a deschis, „iadul s-a robit, Adam s-a chemat, 
blestemul s-a pierdut, Eva s-a izbăvit, moartea s-a omorât și 
noi am înviat” (Stihiră la utrenia duminicală).  Adam, şi 
Eva, prin urmaşii lor, până la noi, cei de astăzi, îşi 
redescoperă prototipul în Hristos, care devine centrul 
manifestării de cult, centrul trăirii liturgice. Sfânta Liturghie 
care se oficiază în fiecare zi de duminică, dar în mod cu 
totul solemn şi dedicat în noaptea pascală, ne înveșmântează 
în lumina sfântă spre a trăi Învierea din morţi a Domnului 
Hristos ca pe un Paşte al nostru, o „trecere” a noastră.  

Paştele, trecerea noastră „din moarte la viaţă și de pe 
pământ la cer”, ne așează întreaga ființă într-o nouă 
dimensiune, aceea a comuniunii, a dăruirii de sine a trăirii 
înalte a adevărurilor de credință. Angajarea noastră 
liturgică, prezenţa la rugăciunea publică a Bisericii şi în 
special participarea la Sfânta Liturghie devin tot atâtea 
momente de înviere a noastră, de regăsire, redescoperire, 
reevaluare, din perspectiva vieţii în Hristos. Slujirea 
liturgică ne reașează în limitele existenței spirituale 
echilibrate, ne oferă posibilitatea de ne ruga împreună 
pentru fiecare, în duh de unitate, în duh smerenie şi în duh 
de iubire faţă de Dumnezeu şi de semeni. De aceea, atât în 
perioada postului, cât și în perioada pascală, clopotele 
bisericilor au chemat și cheamă comunitatea la împreună-

viețuire liturgică, cu ecou puternic în sfera socială. Unul 
dintre efectele principale ale împlinirii rânduielilor 
bisericești, ale participării la rugăciunile Bisericii trebuie să 
fie reconcilierea socială, unitatea dintre oameni. Şi la 
această unitate contribuie foarte mult trăirea liturgică.   

În această perioadă ne salutăm zicând Hristos a înviat 
şi răspundem Adevărat a înviat. Salutul Hristos a înviat este 
o vestire, o mărturisire. Răspunsul Adevărat a înviat nu mai 
e doar un salut. E o confirmare, o certitudine. Afirmăm 
realitatea Învierii din morţi atât pentru interlocutor, cât și 
pentru propria conștiință. Răspundem Adevărat a înviat, nu 
pentru a da dreptate celui care ne salută, ci pentru a ne întări 
mereu şi mereu în credinţa Învierii, cu efecte benefice în 
viaţa noastră de fiecare zi.  

„Începătorul vieții făcutu-S-a începătură celor 
adormiți, Întâi-Născut din morți, ca să fie Însuși Începătorul 
tuturor în toate” - zice Sfântul Vasile cel Mare  în una dintre 
rugăciunile liturghiei. Astfel, s-a făctut deschizător de drum 
celor răposaţi către împărăţia lui Dumnezeu. Această trecere 
de la pesimismul morţii, la speranţa vieţii veşnice de fapt 
reprezintă esenţa Paştilor. Hristos Cel Înviat nu poate fi 
înţeles decât numai de aceia care au reușit, sau măcar s-au 
străduit să învieze din „faptele cele moarte”. Pentru că 
realitatea aceasta este: Hristos a înviat în noi şi înviază în 
noi. Învierea Domnului Hristos o trăim mereu la timpul 
prezent. Ea se actualizează mereu în viaţa noastră. De aceea, 
spune Sfântul Apostol Pavel Corintenilor (I Cor. 12,3), că 
nu poți pomeni numele lui Hristos decât numai în măsura în 
care trăieşti în Duhul Sfânt, adică viață creștină autentică. 
Învierea lui Hristos din morţi, pentru noi cei de astăzi are o 
semnificație aparte, o importanţă deosebită, cu o singură 
condiţie: să trăim „în Duhul”. Trăirea „în Duhul” ne dă altă 
perspectivă asupra realităţii, ne apropie de Dumnezeu, ne dă 
o percepţie superioară a ceea ce ni se întâmplă.  

Acestei trăiri spirituale Mântuitorul Iisus Hristos îi 
asociază moartea. Pentru că a trăi în Duhul înseamnă să 
moară în noi „înțelepciunea pământească, trupească, 
demonică” (Iacov 3,15). Una dintre cântările din noaptea de 
Paşti spune: prăznuim astăzi omorârea morţii. Anevoios 
este a accepta această afirmație de cei care în aceste zile de 
Paști înmormântează o persoană dragă și văd concret că 
moartea nu a murit, ci face victime în continuare. Pentru 
cele ale sufletului, însă, moartea este succedată de naștere 
și nu invers, așa cum vedem că se petrece cu trupul.  
Duhovnicește vorbind, trebuie să murim mereu, să omorâm 
ceea ce ne omoară, păcatul, dar niciodată nu ne oprim aici - 
trebuie să ne naștem în Duhul, să dăm naștere virtuților.  

De nu se va naşte cineva din apă şi din Duh, nu va 
putea să intre în împărăţia lui Dumnezeu (Ioan 3,5). Întreita 
afundare în apă la Botez înseamnă trecerea prin moarte, iar 
ieşirea din apă, naştere în Duhul Sfânt. Taina Botezului este 
doar un început al minunilor în viaţa noastră. Mereu vom 
muri și vom învia. Prin păcat, diavolul ne picură moarte în 
suflet, dar rugăciunile noastre, Tainele Bisericii, Sfânta 
Împărtăşanie ne înviază. Hristos înviază în noi, împreună cu 
noi, tot aşa cum odinioară, cei care au avut ochi 
duhovniceşti au putut constata că mulţi dintre drepţii cei 
răposaţi au înviat din morţi odată cu Hristos şi au intrat în 
Sfânta Cetate.        (continuare în pagina 2) 
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Sărbătoriţii săptămânii  
 
Săptămâna aceasta se constituie într-un 

fericit moment aniversar, pentru câteva 
persoane dragi comunității noastre.  
 Cu respect, transmitem cele mai 

frumoase gânduri pentru ziua de astăzi, 5 
mai, la împlinirea frumoasei vârste de 82 
ani, Prea Cuviosului Protosinghel Arsenie 
Mărgineanu, tatăl Părintelui nostru paroh, 
Mihai Mărgineanu. 
 Aceleaşi gânduri şi urări de 

felicitare le îndreptăm către diaconul 
Ghinuţă Scopos, care, joi, 9 mai, îşi va 
serba ziua de naştere, împlinind vârsta de 
87 de ani.  
   Transmitem apoi urări de 
felicitare pentru ziua de vineri, 10 mai, 
PC Părinte Constantin Simiraş, prieten 
al parohiei noastre, care îşi va serba ziua 
de naştere.  
 Tot vineri, 10 mai, o vom 
sărbători, pe doamna Smaranda Nazarie, 
membră în Comitetul parohial şi 
colaboratoare în multe acțiuni pe care le-
am întreprins.  

 
Tuturor le dorim multă sănătate, 

frumoase împliniri şi bucurii alături de toţi 
cei dragi ! 

Cronică parohială 
 
• Şi anul acesta, ne-a învrednicit Bunul Dumnezeu să întâmpinăm Sărbătoarea Sfintelor Paşti cu împliniri şi realizări. Evidenţiem aici:   - lucrările de curăţenie în curtea bisericii noastre: cu ajutorul domnilor Nicolae Cimpoi, Petrică Pătraşcu, Petrică Zaharia, Teodor Neagu şi al doamnei Amalia Zaharia,  s-a reuşit vopsirea gardului la strada Școalei, și apor văruirea tuturor pomilor din parcul bisericii, cu ajutorul doamnei Veronica Macsimov și a tinerilor Radu şi Teodor Macsimov. De asemenea, prin participarea doamnelor Florica Cimpoi, Maria Iacob, Elena Tănase, Frosina Crudu, Stratina Mihai, precum și a domnului Vasile Arămeanu, s-a efectuat curățenia pentru sărbători în interiorul bisericii   - dotarea porţilor principale de la biserică cu o instalație de automatizare modernă, donată parohiei de către S.C. Bioma. Cablurile electrice pentru alimentare au fost sponsorizate de către S.C. Neosim, iar montarea, reglarea  și punerea în funcțiune constituie sponsorizare din partea firmei domnului Ing. George Costin.    Mulțumim domnului Cristian Miron, directorul firmei Art Luce pentru sprijinul acordat în amenajarea spațiilor pentru desfășurarea Slujbei Sfintei Învieri, asigurarea instalației electrice și revizuirea instalației acustice.   Mulţumim de asemenea tuturor creştinilor care până la această dată au reuşit plata contribuţiei anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităţilor care se desfăşoară la biserică. Această contribuţie anuală a credincioşilor asigură: 
∗ plata utilităţilor: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații 
∗ plata taxelor anuale către instituțiile superioare bisericești, pentru abonamentele la publicațiile religioase și pentru susținerea activității filantropice a bisericii.   
• Pentru săptămâna care urmează, ne propunem să finalizăm 
toate pregătirile şi activităţile gospodăreşti, astfel încât să 
reuşim a întâmpina aşa cum se cuvine Sărbătoarea Hramului 
Parohiei noastre, Duminica Tomei. Cei care doresc să ne 
sprijine financiar sau prin alte forme pentru organizarea 
acestei mari sărbători, vă rugăm a vă adresa la Pangarul 
Parohiei sau la Oficiul Parohial, tel. 0232 211 273.  
• Suntem încredinţaţi că și acum ne vom bucura de sprijinul 
dumneavoastră și, la rândul nostru, vă încredințăm că 
dragostea pentru Casa Domnului arătată prin fapte concrete 
este pomenită din neam în neam peste veacuri.  

.              

(continuare din pagina 2) 
  Era simbolul unei înnoiri a cetăţii, nu a unei întoarceri 

a celor vechi în cetate. Pentru că Învierea din morţi a 
Domnului Hristos nu are caracterul de reîntoarcere la 
vechea condiție, la vechea stare, la vechea ființă. Învierea 
din morţi a Domnului Hristos, te ridică, te înalţă spre o 
nouă stare, spre un alt plan, întotdeauna superior. Învierea 
din morţi a Domnului Hristos devine cu adevărat un 
eveniment extraordinar atunci când o trăim în sufletul 
nostru, nu doar sentimental, ci cu o fermă dorinţă de 
transformare a noastră. Dacă nu m-am schimbat cu nimic, 
din păcatele mele, din relele în care trăiesc, din dorinţele 
uneori păcătoase, alteori răutăcioase, cu care mă complac, 
atunci Hristos în mine încă nu a înviat.  

Sfântul şi Slăvitul Praznic al Învierii Domnului nostru 
Hristos trebuie să poarte o transformare în bine, oricât de 
mică, în fiecare dintre noi.  Pregătim terenul pentru 
această transformare, prin lupta cu noi înşine din perioada 
postului, dar ceva trebuie să se producă la Învierea 
Domnului Hristos din morţi. Oare ce virtute va naşte în 

mine Învierea Domnului Hristos ? Oare ce gânduri 
frumoase voi reuşi să pun în operă odată cu Învierea din 
morţi a Domnului Hristos ? Această înnoire ne transformă 
în nou-născuţi, sensibili, fragili, vulnerabili. De aceea 
trăirea creştină adevărată este puternic ancorată în Înviere, 
nu doar o dată pe an, ci cât mai des. Fiecare Sfântă 
Liturghie ne aduce în stare de Înviere, fiecare 
Împărtăşanie pe care o primim ne aduce în stare de 
Înviere, fiecare rugăciune a Bisericii în spaţiul ei 
comunitar poartă cu sine speranța și bucuria Învierii. În 
sfârșit,  fiecare stăruinţă a mea personală în rugăciunile pe 
care le adresez lui Dumnezeu pentru semenii mei mă 
confirmă că sunt mai presus de mine însumi şi am înviat 
puţin. Învierea din morţi a Mântuitorului Hristos, iată, ne 
cheamă la lucrare concretă întru împlinirea binelui, astfel 
încât să dovedim prin fapte că Hristos a înviat din morţi. 
Dacă prin faptele noastre nu arătăm că Hristos a înviat 
din morţi, atunci propovăduirea cuvântului rămâne 
zadarnică !  Hristos a Înviat ! 
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